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Il ne faut pas obstruer le connecteur USB (scotch, élastique…) au risque de voir le système s’échauffer 
anormalement ! Il est préconisé de laisser branché un cordon USB en permanence, celui-ci permettant 
l’évacuation plus efficace des calories par son câble. 
Pour pallier au cas d’utilisations extrêmes, une protection thermique (fusible auto-réamorçable) réduira le courant 
d’admission en cas d’échauffement excessif. 
A noter que si vous ne chargez rien, le plus logique reste de débrancher USB2BYK : ceci supprimera aussi la 
résistance mécanique qu’oppose la dynamo lorsqu’elle débite.  

Schémas d’installations (exemples)  
- Schéma 0 : installation quasi instantanée : on raccorde USB2BYK à la dynamo, le GPS ou Smartphone à la 

prise USB. Et roulez petits bolides ! 
- Schéma 1 : installation « fixe ». Par analogie au circuit 12V et la prise allume cigare d’une voiture, on a un 

circuit 6V et une prise USB sur le vélo, le cadre étant au 0V batterie (masse). 
- Schéma 2 : usage nomade. Permet d’emporter l’ensemble pour bénéficier des accus et chargeur USB ailleurs 

que sur le vélo, sous une tente, en randonnée pédestre… 
- Schéma 3 : coupler plusieurs générateurs, lorsque beaucoup de puissance est exigée. Le couplage direct 

d’alternateurs serait impossible du fait du déphasage lié à la position physique des aimants. 
- Raccordement d’une source de courant continu : voir schéma 3. Les deux fils d’entrée de USB2BYK sont 

raccordés sur le « + » de la source, la masse (0V) d’USB2BYK est raccordée au « - » de la source. 
 

 
 

 
 

Schéma 0 : installation rapide 

USB2BYK Appareil USB 
5V / 500mA 

Alternateur 3W 

Schéma 1 : installation fixe 
Alternateur isolé du cadre, 0V du régulateur à la masse 

USB2BYK Batterie 6V 
(Optionnelle) 

Appareil USB 
5V / 500mA 

Alternateur 3W 
(« Dynamo ») 

Cadre vélo (masse, 0V) 

Batt 

Light

+6V 

Eclairage 

+6V 

0V à la masse Phase 1 

Phase 2 
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Cliquer ici pour voir des exemples d’installations (photos) 
Voir aussi : note concernant l’isolation de l’alternateur 
  

 

Schéma 2 : installation « flottante » 
Alternateur à la masse, régulateur isolé du cadre 

Alternateur 3W 
(« Dynamo ») 

Cadre vélo (phase sur masse) 

USB2BYK 
Batterie 6V 

(Optionnelle) 

Appareil USB 
5V / 500mA  

+6V 

0V 

Batt 

Light+6V 

Malette de transport 
(Optionnelle) 

 
Connecteur Jack 

Eclairage (non géré par USB2BYK) 

Phase 1 

Phase 2 

Schéma 3 : exemple de couplage de plusieurs générateurs 

Batterie 
6V 4Ah 

Batt 

USB 3

Panneau solaire 
5W 

(Courant continu) 

USB2BYK 
3 

Batt 

USB 2

ALT tangentiel 3W USB2BYK 
2 

Batt 

USB 1

ALT moyeu 3W USB2BYK 
1 

+6V/11W

0V 

+Vcc 

0V 

- le « 0V » est la masse d’USB2BYK 
- les circuits « Light » ne sont pas représentés, ils peuvent être utilisés pour 

alimenter et commuter tout appareil 6V 
- on dispose d’autant d’alimentations USB que d’USB2BYKs 
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U t i l i s a t i o n  d e  l a  b a t t e r i e  
c o m p l é m e n t a i r e  

 
La batterie n’est pas indispensable au fonctionnement du régulateur. Dès lors que vous pédalez pour assurer une 
production instantanée suffisante avec l’alternateur, USB2BYK permettra d’alimenter votre GPS. 

- Une vitesse de 15km/h avec une « dynamo » standard 3W permet de faire fonctionner un appareil USB 
consommant 300mA 

- Pour 400mA, il faudra pédaler à 20km/h 
- Si la vitesse décroît, la charge de l’appareil n’est plus assurée  
- Un alternateur 3W n’assurera pas instantanément la production pour l’utilisation simultanée de l’éclairage et 

du matériel USB 

Réguler la production, assurer la consommation 
La quantité d’électricité produite est constante pour une distance donnée (20mAh/km, voir chapitre « L’alternateur de 
vélo »). Ainsi, que vous soyez dans une rue piétonne à pousser à la main votre vélo, ou à parcourir cette même rue 
« nez dans l’guidon », vous aurez produit la même quantité d’électricité d’un bout à l’autre de cette rue. 
Mais le courant instantané à 5km/h (vitesse d’un piéton), environ 100mA, ne suffira pas à assurer la charge de votre 
GPS. En revanche, si ce courant est accumulé dans une batterie, le régulateur sera en mesure de le restituer 
beaucoup plus rapidement qu’il n’a été nécessaire pour le produire : vous pourrez ainsi disposer de jusqu’à 2A 
(limitation de sécurité) pour alimenter un appareil gourmant (ou USB + éclairage). 
Autrement dit, inutile de rouler à « fond la caisse » pour alimenter votre GPS s’il est gourmand : roulez tranquille et 
n’utilisez l’énergie produite que lorsque nécessaire ! 
Vous apprécierez par ailleurs, lorsque la nuit arrive, d’avoir un éclairage efficace, même à l’arrêt ! 
 
La batterie est parfaitement complémentaire au régulateur. Elle joue le rôle de « tampon » : 

- Emmagasine, même à faible vitesse, le courant produit plutôt qu’il soit dissipé,  
- Restitue ce courant lors de pics de consommations trop importants pour l’alternateur (éclairage + USB…) 
- Permet aussi un meilleur lissage de la tension du circuit primaire (ondulation résiduelle quasi nulle). 

Dimensionner la batterie, estimer les distances de charge 
La batterie doit avoir une tension nominale de 6V. En utilisant une batterie au plomb, ou Ni-ca, ou Ni-Mh, la 
tension minimale sera de 4V (complètement déchargée), pour une tension maximale de 7,5V (complètement 
chargée). Lorsque la batterie est complètement chargée, sa tension coïncide avec la valeur d’écrêtage et l’intensité 
excédentaire est dissipée par USB2BYK : ceci assure la fin de charge, ainsi que la protection en surtension. 
 
Il est recommandé de choisir une capacité au moins 2 fois supérieure au courant de charge maxi délivré. Par 
exemple avec une dynamo 3W : Imax sous 6V = 500mA (I = P/U) donc choisir une capacité mini = 1000mAh. 
 
Une dynamo 3W produira 20mAh sous 6V par kilomètre (voir chapitre « l’alternateur de vélo… ») 
On peut ainsi facilement estimer la distance nécessaire pour charger complètement une batterie selon sa capacité : 
D(km)  = Capacité (mA.h) / 20 (mA.h/km). 
- pack d’accus : batterie 6V / 1000mAh : D = 1000 / 20 = 50km  
- téléphone : batterie 3,7V / 860mAh : D = 3,7 / 6 x 860 / 20 = 27km 

Pour intégrer le rendement et l’état batterie, on augmentera ces distances de 10 à 30%. 
 

Capacité batterie mA.h Distance nécessaire pour une charge 
complète (km) avec un alternateur 3W 

Temps si V = 20km/h 

1000 50 2h 30mn 
1700 85 4h 15mn 
2600 130 6h30mn 
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